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2012----2013 学年度上学期期中阶段测试

高一理科 物理试卷

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分

一、选择题（共 10小题，每小题 4分，共 40分）

1．下列说法中正确的是（ ）

A．凡是轻小的物体都可看作质点

B．物体的运动规律是确定的，与参考系的选取无关

C．物体不动，则位置坐标就是确定的

D．若物体的形状和大小在所研究的问题中属于无关或次要因素，就可以把该物体视

为质点

2． 关于时间和时刻，下列说法正确的是（ ）

A．时间表示较长的过程，时刻表示较短过程

B．时间对应质点的位移和路程，时刻对应质点的某个位置

C．1分钟只能分成 60个时刻

D．9点开会，开了 2个小时，其中 9点指时刻，2小时指时间

3．小球从 3m 高处落下，被地板弹回，在 1m 处被接住，则小球通过的路程和位移的

大小分别是：（ ）

A．4m，3m B．3m，1m C．3m，2m D．4m，2m
4．关于瞬时速度，正确的说法是（ ）

A．瞬时速度是运动到中间位置时的速度

B．瞬时速度是运动物体在某一时刻的速度

C．瞬时速度是某段时间内中间时刻的速度

D．若物体在某段时间内每时刻的瞬时速度都等于零，则它在这段时间内的平均速度

一定等于零

5．关于加速度，下列说法中正确的是：

A．加速度为零的质点一定处于静止状态

B．物体的加速度减小，其速度必随之减小

C．物体的加速度增大，其速度不一定增大

D．物体的加速度越大，其速度变化越快

6．甲、乙两个物体做自由落体运动，已知甲的重力是乙的重力的 2倍，而甲距地面的

高度是乙距地面高度的 1/2，则以下判断中正确的是：

A．甲物体的加速度是乙物体加速度的 2倍
B．甲物体落地速度是乙物体落地速度的 1/2

C．甲物体下落所需时间是乙物体下落所需时间的
2
1

D．甲、乙两物体落地时速度相等
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7．一质点做匀加速直线运动，第三秒内的位移 2m，第四秒内的位移是 2.5m，那么以

下说法中正确的是 （ ）

A．这两秒内平均速度是 2.25m/s B．第 3秒末即时速度是 2.25m/s
C．质点的加速度是 0.125m/s2 D．质点的加速度是 0.5m/s2

8．关于力的作用，下列说法正确的是

A．没有施力物体的力是不存在的

B．只有直接接触的物体之间才有力的作用

C．人推物体时，人只是施力物体而不是受力物体

D．一个施力物体同时也是一个受力物体

9．关于摩擦力，下列说法正确的是

A．摩擦力的方向可能与物体的运动方向相同

B．摩擦力的方向可能与物体的运动方向垂直

C．运动的物体可以受静摩擦力作用

D．静摩擦力可以是动力，也可以是阻力，动摩擦力一定是阻力

10．作用在一个物体上的两个力，大小分别是 30N和 40N，如果它们的夹角是 900则
这两个力的合力大小是（ ）

A．10N B．35N C．50N D．70N
二、填空题（共 2小题，11题 10分、12题 6分）

11．如图所示，是甲、乙两质点做直线运动的 v-t 图象，由图象可知：
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⑴在 0～2s内甲做__________运动，3s～6s内甲做__________运动，第 6s末甲的速度为

__________m/s。
⑵乙做____________运动，在第 3s时甲、乙两物体的__________相等。（选填"速度"或"
位移"）
12．两个共点力的合力最大为 15N，最小为 5N，则这两个力分别为_______N和______N,

若这两个力的夹角是 900，则合力的大小为_________N 。
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三、计算题（共 4小题，44分）

13．（10分）一辆汽车沿笔直公路行驶，第 1s内通过 5m的距离，第 2s内和第 3s内各

通过 20m的距离，第 4s内又通过 15m的距离，求汽车在最初 2s内的平均速度和这 4s内
的平均速度各是多少？

14．(12分)一辆汽车从静止开始做匀加速直线运动，已知在2s内经过相距27m的A、B两
点，汽车经过B点时的速度为15m/s。求：

(1)汽车经过A点的速度；

(2)A点与出发点间的距离；

(3)汽车从出发点到A点的平均速度。
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15．(10分)物体做匀加速直线运动，到达 A点时的速度为 5m/s，经 3s到达 B点时的速

度为 14m/s，再经过 4s到达 C点时的速度为多大？

16．（12分）一辆汽车以 10m/s的速度做匀速直线运动，由于正前方有危险，司机紧急刹

车，加速度大小为 2m/s2，求：

（1）汽车经过 3s后的速度大小是多少？

（2）汽车刹车后前进 9m所用时间？


